

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

وَلَا تُكْفِرُوا بِلِلّٰهِ مِنَ الشُّرُكِیْنَ ۝ مِنَ الَّذِیْنَ فُرُقُوا دِیْنُهُمْ وَكَانُوا شِیْبًا كُلٌّ حِزْبٍ بِمَا لَزِمْتَهُمْ فَرِحُوا ۝

ترجمہ: اور نہ ہو جانا تم مشرکوں میں سے یعنی ان لوگوں میں سے جنہوں نے پہوت ڈال دی اپنے دین میں اور بت گئے فرقوں میں۔ ہر فرقہ اس (طریقے) پر جو ان کے پاس ہے مگن ہے۔

خطبہ

جمعة المبارک

[11 رمضان المبارک بمطابق 1432 ہجری 12 اگست 2011]

عنوان

ہم اس پرچم کے سائے تلے ایک ہیں

شعبہ دینی امور جوہری ٹرسٹ (جامع مسجد محمدی نئی آبادی اناری سروہ لاہور)

(زیر اہتمام)

نوٹ: ہم وضاحت کے ساتھ یہ بات آپ کے علم میں لانا چاہتے ہیں کہ الحمد للہ ہمارا کسی فرقہ کسی مسلک کسی سیاسی گروہ یا جماعت سے کوئی تعلق نہیں ہے ہمارا عزم ہے کہ ہم نے اپنے معاشرے سے انتشار اور افتراق (صوبائیت لسانیت فرقہ واریت) کو ختم کرنا ہے اور بہترین معاشرہ بنانا ہے اس کیلئے ہم نے ایک انسانی کوشش شروع کی ہے اور ہر انسانی کوشش میں غلطیوں کا امکان رہتا ہے لہذا ہماری تحریر میں جو کچھ صحیح نظر آئے نور قرآنی ہے اور جہاں کہیں غلطی نظر آئے وہ ہماری اپنی کوتاہی ہے اس ادنیٰ سی کوشش کو آپ تک پہنچانے کیلئے خطبات کا سلسلہ ایک کڑی ہے ہم امید رکھتے ہیں کہ آپ ہماری اس کاوش کو سراہیں گے اور آپ کو ہم اپنے شانہ بشانہ پائیں گے۔ اللہ پاک ہمیں استقامت دے اور معاشرتی بہتری کیلئے زیادہ سے زیادہ کردار ادا کرنے کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین

محترم جاوید اختر جوہری صاحب

(پرنگرانی)

صدر جوہری ٹرسٹ و جامع مسجد محمدی

اب آپ خطبہ جمعة المبارک انٹرنیٹ پر بھی دیکھ سکتے ہیں:

www.Johritrust.org

الْحَمْدُ لِلَّهِ وَحْدَهُ وَالصَّلَاةُ وَالسَّلَامُ عَلَى مَنْ أَلَيْنِي بَعْدَهُ وَعَلَى آلِهِ وَأَصْحَابِهِ الَّذِينَ أَوْفَوْا عَهْدَهُ

أَمَّا بَعْدُ۔

فَأَعُوذُ بِاللَّهِ مِنَ الشَّيْطَانِ الرَّجِيمِ

بِسْمِ اللَّهِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ

وَعْتَصِمُوا بِحَبْلِ اللَّهِ جَمِيعًا وَلَا تَفَرَّقُوا

صَدَقَ اللَّهُ وَصَدَقَ رَسُولُهُ النَّبِيُّ الْكَرِيمِ

14 اگست مسلمانان پاکستان کیلئے خوشی کا دن ہے اس دن پاکستان وجود میں آیا تھا اور پاکستان کے وجود میں چھ لاکھ انسانوں کا خون شامل ہے آئیے ذرہ تفصیلی احوال 1947 کے سنتے ہیں کہ آیا 64 سال قبل 14 اگست کو مسلمانوں نے اس ملک میں آنے کے لیے کتنی قربانیاں دی ہیں۔

یہ عنوان اس لئے منتخب کیا ہے کہ جس دھرتی پر آج ہم سکون کا سانس پارہے ہیں اس دھرتی کے حصول کیلئے لاکھوں مسلمانوں نے قربانیاں دی ہیں۔ مفکر و مصور پاکستان علامہ اقبال مرحوم کی فکر، بانی پاکستان قائد اعظم کی کوشش سے یہ ملک وجود میں آیا افسوس کہ آج اس ملک میں بد امنی بد حالی غربت ظلم، جبر، تشدد، اور نا انصافی نظر آتی ہے جبکہ قائد نے تو پاکستان خالص اسلامی، فلاحی ریاست بنانے کی کوشش کی تھی۔ قائد کی ان کوششوں پر پانی پھیرنے کی کوشش کی جا رہی ہے ہم آپ کو یاد دلانا چاہتے ہیں قائد پاکستان نے اس ملک کی عوام کو کون سے اصول دیئے تھے یہ اصول بظاہر چند الفاظ پر مشتمل ہیں مگر ان میں جہاں انسانوں کیلئے کامیابی ہے وہاں مملکت کیلئے بھی یہ الفاظ اپنے اندر کامیابی رکھتے ہیں ان اصولوں میں پہلا اصول ایمان ہے (یہ قرآنی اصول ہے)۔

توحید پر ایمان: اسلامی عقائد میں توحید خالص سرفہرست ہے۔ توحید سے مراد یہ ہے کہ اللہ تعالیٰ کو اس کی ذات و صفات کے لحاظ سے وحدہ لا شریک مانا جائے۔ اقتدار اعلیٰ کا مالک صرف اسی کو تسلیم کیا جائے۔ اس کے مقابلے میں کسی کی برتری کو تسلیم نہ کیا جائے، اس کے حکم کے مقابلے میں کسی اور کا حکم نہ مانا جائے اور اس کے بنائے ہوئے قانون اور اصولوں کے مطابق اپنی پوری زندگی گزارے۔

توحید تو یہ ہے کہ خدا حشر میں کہہ دے

یہ بندہ دو عالم سے حفا میرے لیے ہے

یہی مفہوم تھا، تحریک پاکستان کے دوران اسلامیان ہند کے اس نعرے کا کہ

پاکستان کا مطلب کیا؟ لَا إِلَهَ إِلَّا اللَّهُ

نظر نہ پاکستان کی رو سے انسان و نما میں اللہ تعالیٰ کا خلف مانا ہے، جس کا منصب نہیں کہ وہ از خود کوئی قانون سازی کرے بلکہ اس کا

اس پرچم کے سائے تلے ہم ایک ہیں

فرض صرف یہ ہے کہ وہ اللہ تعالیٰ کے بنائے ہوئے ان قوانین اور اصول و ضوابط کو لوگوں پر نافذ کرے جو مجمل طور پر قرآن کریم میں نازل

کیے گئے ہیں اور جن کی تشریح و تفصیل قرآن کریم میں کر دی گئی ہے۔ یہی وجہ ہے کہ جب تحریک پاکستان

کے دوران قائد اعظمؒ سے سوال کیا گیا کہ مسلمانوں کیلئے جس نئے ملک کا آپ مطالبہ کر رہے ہیں اس کا دستور اور آئین کیسا ہوگا، تو

قائد اعظم نے بڑے واضح الفاظ میں فرمایا تھا کہ۔

ہمیں اپنے ملک کے آئین و دستور کے متعلق کچھ سوچنے کی ضرورت نہیں۔ ہمارا آئین وہی ہوگا، جو آج سے چودہ سو سال پیشتر قرآن کریم

کی صورت میں نازل ہو چکا ہے۔

رسالت پر ایمان: نظریہ پاکستان میں یہ بات بھی شامل ہے کہ اللہ تعالیٰ کے تمام نبیوں پر ایمان لایا جائے اور اس حقیقت کو تسلیم کیا

جائے کہ اس سلسلے کے آخری رسول اور نبی حضرت محمد مصطفیٰ ﷺ تھے۔ ان کے بعد قیامت تک کسی قسم کا کوئی اور نبی یا رسول نہیں آئے گا اور

اب صرف رسول اکرم ﷺ ہی کی لائی ہوئی شریعت اسلامیہ ہی قابل عمل بلکہ واجب العمل ہے۔ عرش الہی سے آج بھی صدا آرہی ہے۔

کی محمد سے وفا تو نرے تو ہم تیرے ہیں

یہ جہاں چیز ہے کیا؟ لوح قلم تیرے ہیں

تمام انبیاء پر ایمان مسلمانوں کو یہودیوں اور عیسائیوں کے ساتھ تعلقات میں بھی رواداری اور حسن سلوک کی ترغیب دیتا ہے۔ اسلامی

حکومت میں تمام اقلیتوں کو بھلا پورے بنیادی انسانی حقوق حاصل ہوتے ہیں۔

اللہ تعالیٰ کی کتابوں پر ایمان لانا: نظریہ پاکستان کی رو سے ہم پر لازم ہے کہ مختلف اوقات میں مختلف انبیائے کرام پر اللہ تعالیٰ کی طرف سے

جو کتابیں اور صحیفے نازل کیے گئے تمام احکام صرف وقتی ضرورتوں کو پورا کرنے کیلئے اور مخصوص ممالک اور اقوام کیلئے تھے اور پھر جن اقوام کی

طرف یہ کتابیں نازل کی گئی تھیں، انہوں نے دنیوی فائدوں کیلئے اپنی طرف سے ان میں بہت سی تبدیلیاں بھی کر دی تھیں۔ جبکہ اللہ تعالیٰ

کی آخری کتاب قرآن مجید کی حفاظت کا ذمہ اللہ تعالیٰ نے خود لے رکھا ہے اور اس میں کسی زیر برتک کی تبدیلی کا کوئی امکان نہیں۔

بدلے گا زمانہ لاکھ، مگر قرآن نہ بدلا جائے گا

اس کے احکام اور معاشرتی اصول اور ضابطے قیامت تک ہر زمانے میں اور ہر ملک میں یکساں طور پر قابل عمل، بلکہ انسانیت کی معاشرتی

اخلاقی اور سیاسی غرض ہمہ گیر ترقی اور سعادت کیلئے رہنما واحد دستور العمل ہیں۔ کتابوں پر ایمان لانے کا مقصد یہ نہیں ہے کہ کتابوں کو

مقدس جان کر رکھ لیا جائے بلکہ کتابوں پر ایمان لانے کا مقصد یہ ہے کہ مکمل زندگی میں کتاب پر عمل کیا جائے۔

آخرت پر ایمان: جس طرح دنیا میں عمل اور رد عمل کا سائنسی اصول کار فرما ہے، اسی طرح انسان کو بھی دنیا میں کیے ہوئے اپنے اچھے

یا برے اعمال کا بدلہ چکانا ہوگا۔ اس کے ہر عمل کا دنیا میں مکمل رد عمل ممکن نہیں۔ ہم دھماکہ کر کے دس آدمیوں کے قتل کا بدلہ قاتل کی صرف

ایک ہی جان لے کر لیا جاسکتا ہے۔ عدل کا تقاضا یہ ہے کہ باقی نو (9) مقتولین کو بھی قصاص دلوا یا جائے اور یہ

اس دنیا میں ممکن نہیں، لہذا آخرت کا وجود فطرت، عقل اور عدل و انصاف کے تقاضوں کے عین مطابق ہے، دنیا بھر کے ہر دور میں پیدا ہونے اور مرنے والے تمام انسانوں کو دوبارہ پیدا کیا جائے گا اور دنیا میں ان کے کیے ہوئے نیک و بد اعمال کا حساب کتاب ہوگا۔ نیک لوگ جنت کی نعمتیں پائیں گے اور برے لوگوں کو جہنم میں جھونک دیا جائے گا۔ ہمیں یاد رکھنا چاہیے کہ

عمل سے زندگی بنتی ہے جنت بھی جہنم بھی

یہ خاکھی اپنی فطرت میں نہ نوری ہے نہ ناری ہے

آخرت کا تصور انسان میں ذمہ داروں کا احساس پیدا کرتا ہے۔ فکرِ آخرت سے حکمران طبقے کے اقتدار کا سارا نشہ ہرن ہو جاتا ہے اور وہ عوام کے حقوق کے تحفظ اور ان کی ادائیگی کیلئے ہمہ وقت سرگرم عمل رہتا ہے۔ اس طرح آخرت پر ایمان عوام کو راہِ راست سے بھٹکنے نہیں دیتا، اور انہیں اسلامی معاشرے کے اصولوں اور قواعد و ضوابط کا پابند بناتا ہے۔

فرشتوں پر ایمان: فرشتے اللہ تعالیٰ کی نوری مخلوق ہیں یہ بھی نظر نہیں آتے۔ فرشتے اللہ تعالیٰ کے مخلوقی احکام دنیا میں نافذ کرتے ہیں اور فرشتوں کا تصور ایمان بالغیب کا لازمی عنصر ہے اور یہ معاشرتی مسائل اور مشکلات کے دوران انسان کو مایوسی سے محفوظ رکھتا ہے اور مسلسل یاد دلاتا رہتا ہے کہ

فضائے بدر پیدا کر! فرشتے تیری نصرت کو

اتر سکتے ہیں گردوں سے قطار اند قطار اب بھی

تقدیر پر ایمان: یہ دنیا عالم اسباب ہے، عام طور پر انسان جس مقصد کے حصول کیلئے کوشش کرتا ہے، اسے پای لیتا ہے لیکن انسان کی نظر بڑی محدود ہے اور انسان کے مستقبل کا تو آنے والا ہر لمحہ تک اس کیلئے مکمل طور پر پردہ غائب میں ہے چنانچہ بعض اوقات مطلوبہ مقصد کا حصول جس کیلئے انسان مصروفِ جدوجہد ہوتا ہے، اللہ تعالیٰ کے علمِ کامل کے مطابق انسان کے حق میں مفید نہیں ہوتا، تو اللہ تعالیٰ انسان کو اس کی کوششوں کا صلہ کسی اور شکل میں دے دیتا ہے، جو حصول مقصد کا نعم البدل ہوتا ہے۔ یہ اللہ تعالیٰ کی تقدیر ہے۔

لہذا ہر اچھی اور بری تقدیر پر ایمان لانا کہ یہ اللہ تعالیٰ ہی کی طرف سے ہے، تقدیر پر ایمان انسان میں توکل اور اپنے اللہ پر اعتماد پیدا کرتا ہے۔ تقدیر پر ایمان رکھتے ہوئے ہمیں نیک اعمال کرتے رہنا چاہیے کیونکہ ہماری نجات حسنِ عمل ہی پر منحصر ہے۔ ہمارا طرزِ عمل ایسا نہ ہو کہ

عمل سے فارغ ہووا مسلمان، بنا کرے تقدیر کا بہانہ

اتحاد: دوسرا اصول جس میں انسان اور ملک کی ترقی کا راز ہے وہ اتحاد ہے۔



اس پرچم کے سائے تلے ہم ایک ہیں

استوار ہے۔ وہ کونسا لنگر ہے جس سے اس امت کی کشتی محفوظ کر دی گئی ہے۔ وہ رشتہ وہ چٹان اور لنگر خدا کی کتاب قرآن مجید ہے جوں جوں ہم آگے بڑھتے جائیں گے ہم میں زیادہ سے زیادہ اتحاد پیدا ہوگا۔ ایک خدا، ایک رسول، ایک کتاب، ایک امت، ہر کوئی جانتا ہے کہ قرآن مسلمانوں کا ہمہ گیر ضابطہ حیات ہے

تنظیم: تنظیم کی سب سے بڑی مثال اسلام ہی پیش کر سکتا ہے

نماز: مسلمان دن رات میں پانچ دفعہ محلے کی مسجد میں جمع ہو کر باجماعت نماز ادا کرتے ہیں۔ نماز ہمیں اپنے رب کے حضور حاضری کا احساس دلاتی ہے۔ پابندی وقت کا درس دیتی ہے۔ اطاعت امیر سکھاتی ہے، معاشرتی اونچ نیچ کو ختم کرتی ہے، سماجی مسائل کے حل کیلئے پلیٹ فارم مہیا کرتی ہے اور ایک دوسرے کے معاشی اور معاشرتی مسائل جاننے اور ان کے حل کے وسائل کے متعلق سوچنے کا موقع مہیا کرتی ہے۔ حضور ﷺ نے نماز کو اپنی آنکھوں کی ٹھنڈک قرار دیا اور فرمایا۔

”جس نے جان بوجھ کر نماز چھوڑ دی اس نے کفر کیا“

یہ ایک سجدہ، جسے تو گراں سمجھتا ہے

ہزار سجدوں سے دینتا ہے آدمی کو نجات

مسلمان ہر جمعے کے روز علاقے کی جامع مسجد میں نماز جمعہ کیلئے جمع ہوتے ہیں اور اسی طرح عیدین کے اجتماعات شہر بھر کے، یا کئی دیہات کے مسلمانوں کو یکجا کر دیتے ہیں۔ نالہ وہ مل جل کر اپنے معاشرتی مسائل کا حل سوچ سکیں۔ نماز امراء کے دلوں سے تکبر اور غربا کے دلوں سے احساس کمتری دور کر کے انسانی مساوات قائم کرنے کا بہترین ذریعہ ہے۔

حج: حج خانہ کعبہ کی زیارت کے علاوہ اس کے گرد و نواح میں کچھ بابرکت مناسک ادا کرنے کا نام ہے۔ یہ دنیا بھر کے تمام مسلمانوں کا سالانہ اجتماع ہے۔ ہر ملک و قوم کے مسلمان اپنے ملکی اور قومی لباس کو چھوڑ کر ایک ہی جامنہ احرام میں رضائے الہی کے حصول کی مشترکہ تمنا دلوں میں لیے، زبانوں پر لَبَّيْكَ اللَّهُمَّ لَبَّيْكَ کا ایک ہی نعرہ بجائے، ایک مرکز پر جمع ہوتے ہیں، رنگ و نسل اور زبان کے سارے تفرقے مٹ جاتے ہیں اور پوری امت مسلمہ ایک منظم معاشرے میں سمٹ جاتی ہے۔ یہ اسلامی دنیا کو پیش آنے والے عالمی مسائل کو حل کرنے کیلئے ایک بہترین بین الاقوامی پلیٹ فارم ہے، جو ہم میں اس آرزو کو پورا کرنے کا شوق ابھارتا ہے کہ

ایکے ہوں، مسلم، حرم کی پاسبانی کیلئے

نیل کے ساحل سے لے کر، تباہ خاک کا شجر

دنیا کے مذاہب میں اسلام واحد مذہب ہے جس میں نظم و ضبط تنظیم سازی اپنی مثال آپ ہے جیسے ہم سب مسلمان ایک امام کے پیچھے رکوع



میں سب لوگ رب کو حضور جھک جاتے ہیں امام کے ایک آواز پر سب رکوع سے سر اٹھا لیتے ہیں دنیا میں مسلمان جس بھی ملک اور جس جگہ میں ہوں سب کا رخ کعبۃ اللہ کی طرف ہوتا ہے۔ اسے بڑھ کر نظم و ضبط کی اور کوئی مثال نہیں ملتی۔

اے ہم وطن مسلمانوں! ہمارے مثالی نظم و نسق سے دنیا حیران تھی مگر آج ہم نے مربوط زندگی چھوڑ دی خدا را دوبارہ زندگی میں کام کاج میں معاملات میں عبادات میں گھر میں بازار میں گلی میں شہر میں ملک میں نظم و ضبط قائم کریں اور بانی پاکستان کے خواب کو شرمندہ تعبیر کریں۔ کتنی قربانیوں سے پاکستان حاصل کیا گیا ہے مگر افسوس آج 64 سال بعد ہم اپنے حالات پر گہری نظر ڈالیں تو سوائے نفرت کے لسانیت کے صوبائیت کے فرقہ بندی کے کچھ نظر نہیں آتا چائندہ اور ملائشیا ہمارے بعد آزاد ہوئے آج وہ ترقی کی انتہا پر ہیں اور ہم 64 سال بعد آج ایک بار پھر 1947 میں کھڑے ہیں امن نام کا بھی نہیں ہے اس ملک کی خاطر ہجرت کرنے والوں کو آج برا کہا جاتا ہے قوم پرستی پر قتل عام ہے فرقہ بندی نے اس ملک کو کھوکھلا کر کے رکھ دیا بیچ سے یہ ملک معرض وجود میں آیا ہے تب سے لے کر آج تک ملک دشمن دین دشمن خدا اور رسول اللہ صلی علیہ وسلم بیزار لوگ ہی ہمیں ملے پوری دنیا میں ہم بدنام ہیں پاکستان خود کش حملوں میں عراق اور افغانستان سے آگے ہے عبادت گاہیں قتل گاہوں کا منظر پیش کر رہی ہیں سارے صوبے زخمی ہیں پاکستانی ایک دوسرے کو قتل کر کے خوش ہوتے ہیں معاشی طور پر پاکستان تباہی کے قریب ہے غربت بڑھ چکی ہے بنیادی سہولیات سے ہم سب پاکستانی محروم ہیں لوڈ شیڈنگ گیس کی عدم فراہمی غزا کے لیے ٹھوکریں کھانا خاص کر کے رمضان المبارک کے مہینہ میں ذخیرہ اندوزی پینے کے لئے صاف پانی نہیں پیسے ہمارے ہاتھوں میں ہیں مگر پٹرول ڈیزل سی این جی کے لئے ہمیں در بدر جانا پڑتا ہے ترقی کے بجائے ہم ہردن پیچھے کی جانب جا رہے ہیں ہماری قوم میں ممکن ہے کہ محبت وطن مخلص لوگ موجود ہوں مگر زیادہ تر ایسے افراد موجود ہیں جو ملک کو نقصان پہنچا رہے ہیں اگر ہمیں دس روپے کا فائدہ ہے اور اس ملک کو ایک لاکھ کا نقصان ہے تو ہم اپنے دس روپے کے لئے ملک کو نقصان کر دیتے ہیں بتائیں ان حالات میں ملک کے سے بہتر ہو سکتا ہے ہم ترقی کیسے کر سکتے ہیں اگر ہماری قوم چاہتی ہے کہ پاکستان میں امن ہو خوشحالی ہو ترقی ہو تو اپنے آپ کو بدلیں اور بحیثیت پاکستانی ہم پر جو ذمہ داریاں ہیں انہیں پورا کریں۔

بحیثیت پاکستانی ہماری ذمہ داریاں:

- (۱) ہم میں صوبائیت لسانیت قومیت کے جا اختلافات بڑھ رہے ہیں ان اختلافات کو ختم کرنا ہوگا بحیثیت پاکستانی ایک بن کر رہنا ہوگا
- (۲) اس ملک کی جڑوں کو فرقہ بندی نے کھوکھلا کر کے رکھ دیا ہے ہم مختلف فرقوں میں بٹے ہوئے ہیں ہمیں چاہیے ہم تمام مذہبی اختلافات کو بھلا کر بحیثیت مسلم اتحاد کی زندگی گزاریں
- (۳) ملی املاک کی حفاظت کریں

یہ ٹائز کہاں سے آتے ہیں:

ہم دیکھتے ہیں عموماً پاکستان کے مختلف طبقوں کے لوگ جب احتجاجی مظاہرہ کرتے ہیں خواہ وہ کسی بھی طبقے سے تعلق رکھتے ہوں ان کے احتجاج کے دوران یک دم لوگوں پر ٹائز آجاتے ہیں اور ہماری سمجھ سے یہ بات بالاتر ہے کہ یہ ٹائز یک دم کہاں سے آتے ہیں یہ ٹائز یک دم کیسے آتے ہیں اور کون ان کو آگ لگاتا ہے لگتا ایسا ہے کوئی پاکستان دشمن لاجبھی ہر وقت اس انتظار میں تیار بیٹھی رہتی ہے کوئی مظاہرہ ہو ہم ملکی حالات خراب کریں ہمیں چاہیے ہم ہمیشہ اپنے قومی مفادات کیلئے جب بھی مظاہرہ کریں تو ملکی املاک کا خیال رکھیں ملکی شاہراہیں ملک کے اشارے یہ ملکی املاک ہیں اور ان کی حفاظت ہمارے ذمے فرض ہے

ہم سب کا یہ حوتہ ہے کہ ہم ووٹ دیتے وقت اس بات کا خیال رکھیں کہ ہم ووٹ جن لوگوں کو دے رہے ہیں آیا وہ ہمارے ملک کے لئے بہتر ہیں یا نہیں جو لوگ اس ملک کے لئے بہتر ہیں انہیں ووٹ دیں انشاء اللہ یہ ملک امن کا گہوارہ ہوگا خوشحالی کا مرکز ہوگا فرقہ بندی ختم ہو جائے گی صوبائیت دم توڑ جائے گی اور ہم پاکستانی سکون کی زندگی گزاریں گے۔